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INTERPELAÇÃO ESCRITA 

Reforçar o controlo da qualidade da água e a optimização das instalações do 

Lago Nam Van 

O Lago Nam Van tem sido um importante local de lazer para a população de 

Macau, não só atraindo muitos cidadãos a participarem nas actividades de gaivotas a 

pedais, barcos-dragão, canoagem e remo, como também é um importante local para 

promover o desporto aquático e o desenvolvimento de actividades ao ar livre na 

cidade. O Governo transformou a zona do Lago Nam Van numa praça de lazer com 

características próprias, com vista a proporcionar aos residentes e turistas 

experiências turísticas diversificadas, e a enriquecer os elementos culturais e 

turísticos de Macau. 

Fazendo uma retrospectiva, nos últimos anos, as águas residuais domésticas 

de Macau foram despejadas directamente no mar antes do seu tratamento, o que 

resultou na acumulação de grande quantidade de lodos e lamas no fundo do Lago 

Nam Van. Antes do retorno de Macau à Pátria, iniciaram-se as obras de construção 

do lago artificial na Praia Grande e, actualmente, recorre-se periodicamente a 

comportas para a troca das águas entre o lago e o mar. Posteriormente, o Governo 

procedeu, gradualmente, ao reordenamento de algumas partes do fundo do lago e 

criou o Centro Náutico da Praia Grande, a fim de dar resposta às exigências dos 

cidadãos em termos de espaços seguros e diversificados para a prática de 

actividades náuticas. 
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No entanto, a qualidade da água do Lago Nam Van tem sido alvo de atenção da 

sociedade. Ora, o Governo já procedeu a alguns tratamentos, mas, segundo alguns 

residentes, o mau odor e as substâncias flutuantes no lago são frequentes, o que 

afecta a estabilidade da qualidade da água e a vontade de utilização dos residentes, 

especialmente nos desportos náuticos, onde é inevitável o contacto com a água do 

lago, daí a sua preocupação de afectar o corpo humano. Segundo o Relatório do 

Estado do Ambiente de Macau 2024, a qualidade da água do Lago Nam Van 

manteve-se, ao longo dos anos, num nível “médio”, não sendo, portanto, satisfatória. 

A zona do Lago Nam Van é um local onde os residentes têm contacto frequente com 

as actividades náuticas e tem uma praça de lazer com características próprias e 

elementos culturais, turísticos e de lazer, portanto, a qualidade da água do lago deve 

ser assegurada de forma mais activa. 

Assim sendo, interpelo o Governo sobre o seguinte: 

 1. O Lago Nam Van é um espaço de actividades náuticas muito utilizado pelos 

residentes, por isso, a segurança e a qualidade da água é muito importante. De 

acordo com as informações constantes do novo concurso público, o mecanismo de 

troca de água do Lago Nam Van depende, principalmente, da operação de duas 

comportas por mês, em que é feita a troca das águas entre o lago e o mar. Se a 

qualidade da água do lago se deteriorar ou houver casos especiais, a concessionária 

tem de aumentar ou reduzir o número de vezes de troca de água, de acordo com as 

exigências dos serviços. Neste momento, a gestão da qualidade da água do Lago 

Nam Van depende, essencialmente, da empresa concessionária para proceder à 
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troca de água e à respectiva monitorização, assim sendo, como é que o Governo vai 

assegurar que a empresa concessionária cumpre, rigorosamente, as instruções 

relativas à troca de água, tratando, de imediato, as situações anormais? 

 2. Em face do mau odor da água do lago e à existência de substâncias 

flutuantes, para além da troca de água, vai o Governo ponderar sobre a criação de 

mais instalações para melhorar a qualidade da água, ou introduzir técnicas de gestão 

ecológica, no sentido de melhorar, de forma contínua, a circulação e a limpeza da 

água do lago? 

 3. O Lago Nam Van, enquanto local com instalações de lazer e turísticas, é 

importante para os residentes. Vai o Governo rever o seu planeamento geral e o das 

suas instalações para actividades náuticas, melhorando a qualidade da água e 

optimizando as instalações seguras e os espaços de lazer, a fim de elevar o grau de 

participação dos residentes e a experiência dos turistas? 
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